

"工资拿到了,这下能放心回家过年了"

漯河市召陵区法院发放农民工工资款814万余元



□东方今报•猛犸新闻记者 徐先友 见习记者 孙晓永 通讯员 袁刻攀/文图

"工资终于拿到手了,这 下过年有着落了……"1月15 日上午,在漯河市召陵区人民 法院"2018年涉农案件款集 中发放仪式"上,农民工李师

傅领到36746元工资后激动 的泪湿双眼。

当天上午,召陵区人民法 院通报了涉农民工工资案件 集中办理情况及典型案例,并 当场为14名农民工代表发放 工资款814.6万余元。

"春节将至,能不能带着

足额的工资回家,成了农民工 最关心的事。"召陵区法院党 组副书记、副院长马国鹏告诉 记者,为确保农民工能在春节 前按时、足额拿到工资,维护好 农民工合法权益,该院开辟了 农民工维权诉讼执行快速通 道,推行简易程序,缩短办案周 期,减轻农民工诉累。同时,对 拖欠时间长、数额大、一时无法 解决的案件,积极协调对农民 工进行必要的生活救助。此 外,该院还加强与劳动、公安等 职能部门的沟通和协调,优先 执行支付农民工工资,形成全 社会执行"一盘棋",最大限度 保障农民工合法权益。

据了解,2018年以来,该 院共审结涉农民工案件90 件,为农民工讨薪1359万余 元;张贴悬赏公告31000余 份,发布、录入涉农民工工资 案件失信被执行人1620例。

平顶山湛河区 彻查农村假冒伪劣食品

针对农村群众识假 辨假能力弱、风险防范 意识不强,以及农村食 品经营主体多、小、散的 现状,近日,平顶山湛河 区食药监局集中力量, 开展农村假冒伪劣食品

据悉,此次专项整治 以农村地区的小作坊、 小商店、小摊点、集市、 小餐馆为重点场所,以 休闲食品、酒水饮料、调 味品、奶及奶制品、肉及 肉制品等农村消费量大 的食品品类为重点品 种,检查是否销售包装 标识不完整的假冒食

品,以及食品包装标 识、文字图案等模仿其 他品牌,误导消费者的 侵权"山寨"食品;无生 产厂家、无生产日期、 无保质期、无生产许 可、无食品标签的"五 无"食品;以次充好、不 符合国家食品安全标准 的劣质食品以及超过保 质期的食品等。

截至目前,共检查各 类食品生产经营主体 410户,检查食用农产品 市场4个、集贸市场5 个。目前,专项整治工作 正在有序开展中。

通讯员 刘佳俊

瞧瞧宝丰县这老哥俩儿一

94岁哥哥携80岁弟弟走上"创业路"



□东方今报·猛犸新闻记者 王俊生 见习记者 王佳宁 通讯员 杨国栋 刘爽 柳直直/文图

"有编藤篮儿、编藤篓儿 的手艺,帮扶干部帮俺找销 路,俺哥俩现在越干越有劲 儿、越活越开心!"1月16日上 时偶然发现,两位老人编制的藤

午10时许,宝丰县李庄乡外 口村两位耄耋老人边说话,边 娴熟地编着手里的藤条。

今年80岁高龄的程宝欣, 是该村建档立卡五保贫困户,其 哥哥程更欣今年已达94岁高 龄。去年,帮扶干部在人户走访

条工艺品古色古香、别有一番韵 味,就决意为两位老人编制的 手工艺品寻找销路,为他们定 制脱贫方案。就这样,两位老 人开启了晚年"创业路",每天 起用藤条编制出古朴的手工艺 品,还不断创新,想出新的工艺 品款式,生活充实忙碌了起来, 脸上的笑容也更多了……

"五保户脱贫主要面临的 是劳动力不足的问题。对于此 类贫困户,除了给予政策关心 外,还要深入了解情况,因计施 策,对症下药,达到精准扶贫的 目的。"宝丰县李庄乡有关负责 人介绍,下一步,他们将进一步 了解贫困群众的所思、所想、所 盼和所愿,结合当地实际,为更 多贫困户创造脱贫致富的条件。

郏县警方快速破案 群众感谢送锦旗

1月16日下午,两 在1月7日晚将其家中 名群众分别手捧鲜红的 锦旗,走进了郏县公安局 姚庄派出所办公室,连声 对民警表达感激之情。

原来,1月8日早上 9时许,姚庄派出所值班 民警接到辖区姚庄村群 众晓飞(化名)报警称:同 村村民王某喝酒后到他 家中酗酒闹事并破坏财 物。接警后,民警立即赶 到晓飞家中了解情况。 出警途中,民警又接到另 外一位村民报警称:王某

喂羊的干草用打火机点 着了,幸亏及时扑救,否 则后果不堪设想。

得知此情况后,民警 当即赶到王某家中将其 控制并带回派出所调 查。在通过对周边群众 走访调查和对王某的讯 问后,民警了解到其曾多 次酗酒后与街坊四邻发 生矛盾纠纷和口角。目 前,犯罪嫌疑人王某被依 法刑事拘留。

实习生 王向宇

好创意! 漯河这个镇贫困户凭积分领奖励



□东方今报·猛犸新闻记者 王俊生 见习记者 孙晓永 通讯员 李向军/文图

"以前我看不到生活的希 望,也没有干劲儿。如今通过 积极劳动兑换积分,领取了 1250元的分红,今后我一定要 自力更生、勤劳致富,争取早 日脱贫。"1月15日下午,在漯 河市召陵区邓襄镇举办的"带

贫项目资金发放会"现场,皇 西村的贫困户柴现伍领到奖 励资金后,信心十足地说道。

据了解,此次举行带贫资 金发放与"志惠超市"积分紧 密挂钩,改变了过去给钱给物 "慰问式"帮扶。各村根据贫 困户积分评定出"优秀"、"一 般"和"较差"等次,评定"优 秀"等次的贫困户享受1300 准的贫困户暂缓享受,在规定 极创新帮扶方式和载体,通过 准再发放。

卡到扶贫爱心超市兑换相当 贫"为"我要脱贫"的转变。

价值的物品。此外,由乡镇扶 贫包村专干和驻村工作队对 贫困户脱贫攻坚日常表现进 行测评打分,按照仪容仪表、 户容户貌、主动脱贫意愿和致 富梦想情况以及是否积极参 与村内外公益劳动等统筹考 虑,每周进行一次入户测评打

分,并发放积分卡。 针对一些贫困群众存在 元,评定"一般"等次的贫困户 的自身脱贫动力不足、意愿不 享受1250元,积分未达到标 强、积极性不高等问题,该区积 发放时间内达到最低积分标 爱心企业人士等社会捐助、财 政适当补贴等方式创办"志惠 爱心积分卡是召陵区实 超市",采取"以奖代补、多劳多 施的"志惠超市"奖励办法 得"的方式,引导贫困群众自主 -贫困户根据自身创业就 劳动来赚取积分,唤起他们主 业、精神面貌、环境卫生等方 动脱贫的责任与信心,激活了 面的表现获得积分,拿着积分 他们内生动力,实现了"要我脱

"光伏发电"助力舞钢群众脱贫致富

□东方今报•猛犸新闻记者 王俊生 见习记者 王佳宁 通讯员 李闯 刘智成

"想到都不敢想,晒 晒太阳就有钱,村里现在 靠晒太阳挣的钱把大街 小巷都给'美容'了一番, 一点不输给城里。"1月 16日上午,舞钢市尹集 镇姬庄村村民武国兴满 脸开心地说道。

2018年以来,平顶 山市供电公司舞钢客户 服务分中心积极响应、贯 彻落实国家光伏扶贫政 策,主动与当地政府部 门、相关单位进行沟通对 的发电量、电费结算、补 众2192人。

助金额发放,切实做到资 金使用精准。

在光伏项目建设之 初,该中心先后多次组织 技术人员现场勘查,保证 光伏项目顺利并网。供 电员工还走进村庄向村 民普及光伏知识,让村民 真正地了解光伏。光伏 不仅给村民带来了"红 包",还让他们的日常生 活方式和生活环境发生 了变化,村中铺设的绿草 地、建设的健身场,都在 彰显着光伏扶贫取得的 显著成效。

数据显示,2018年 接,详细了解贫困村、贫 全年,舞钢市涉及的8个 困户实际情况,切实做到 乡镇33个村庄的光伏扶 扶贫不落下一人一户。 贫,并网总容量为13.2 同时,他们充分发挥专业 兆伏安,累计发电1400 优势,使光伏扶贫项目就 万千瓦时,产生电费 近人网,最快地进行并网 507.61 万元,受益贫困 发电,严格把控光伏电站 户1032户,受益贫困群